Електрически ток

1.Посока,големина и плътност на тока.

1) Дайте определение за електричен ток.Дефинирайте посока и големина на тока.

2) Плътност на тока.Връзка между големината и плътността.Връзка между плътността и дрейфовата скорост.

3) През проводник със сечение 
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 протича ток 
[image: image2.wmf]A
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.На колко е равна средната скорост на насочено движение на електроните в проводника,ако концентрацията им е 
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4) По метален проводник протича електричен заряд 
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 за време 
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.Определете големината на тока.

5) По метален проводник със сечение 
[image: image6.wmf]2
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 протича ток 
[image: image7.wmf]mA
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.Намерете плътността на тока.

2.Закон на Ом за хомогенен участък от веригата.Електрическо съпротивление 
[image: image8.wmf]R

.Зависимостта 
[image: image9.wmf])
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. Последователно и успоредно свързване на съпротивления.

1) Дайте дифиниция за хомогенен участък от веригата.Запишете закона на Ом за тъкъв участък и пояснете участващите величини и техните мерни единици.

2) Напишете формулата за съпротивлението на хомогенен цилиндричен проводник и я пояснете.

3) Запишете зависимостта 
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(

t

R

R

=

 и я пояснете.

4) Електроуред със съпротивление 
[image: image11.wmf]W
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 е предназначен да работи при максимален ток 
[image: image12.wmf]A
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.Колко е максималният пад на напрежението,който може да се получи върху уреда,когато е включен във веригата (без да изгори)?

5) Медна нишка със специфично съпротивление 
[image: image13.wmf]m
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 и напречно сечение 
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 трябва да има електрическо съпротивление 
[image: image15.wmf]W
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.Колко е дължината на нишката?

6) Ток с големина 
[image: image16.wmf]A
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 протича по проводник с дължина  
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,напречно сечение 
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 и специфично съпротивление 
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.Колко е пада на напрежение в краищата на проводника?

7) През резистор със съпротивление 
[image: image20.wmf]W
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 протича ток с големина 
[image: image21.wmf]A
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.Резисторът е вкючен между точките P и Q и токът тече от P към Q.Определете 
[image: image22.wmf]Q
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8) Цилиндричен проводник има съпротивление 
[image: image24.wmf]W
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.Какво ще бъде съпротивлението на проводник от същия материал,ако е три пъти по-дълъг и има три пъти по-голям диаметър?

9) Изведете формулата за последователно свързване на съпротивления: 
[image: image25.wmf]n
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10) Изведете формулата за успоредно свързване на съпротивления: 
[image: image26.wmf]n
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11) През проводник,при напрежение 
[image: image27.wmf]V
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,протича ток 
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.Когато към него се вкючи последователно втори проводник,токът във веригата става  
[image: image29.wmf]A

2

,

0

,при същото напрежение.Намерете съпротивлението на втория проводник.

12) В електрическа верига са свързани последователно n на брой еднакви съпротивления.Как ще се измени съпротивлението на веригата,ако съпротивленията се свържат успоредно?

13) Съпротивлението на цилиндричен проводник е 
[image: image30.wmf]W
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.На колко равни части трябва да се нареже проводникът,така че като свържем частите успоредно, да получим верига със съпротивление 
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14) Каква е дължината на волфрамова жичка в електрическа крушка,ако при напрежение 
[image: image32.wmf]V
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 през крушката протича ток 
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,а диаметърът на жичката е 
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? Спеццифичното съпротивление на волфрама при температура 
[image: image35.wmf]C
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,а специфичният температурен коефициент на съпротивлението е 
[image: image37.wmf]1
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.Работната температура на жичката е 
[image: image38.wmf]K
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3.Странични сили.Електродвижещо напрежение.Закон на Ом за нехомогенен участък от веригата.Закон на Ом за цялата верига.

1) Формулирайте условията за протичане на постоянен електрически ток в даден проводник.Обяснете ролята на страничните сили.Дефинирайте ЕДН.

2) Дефинирайте какво е нехомогенен участък от веригата и запишете закона на Ом за него.Запишете закона на Ом за затворена верига.

3) Лампа е включена към източник с ЕДН 
[image: image39.wmf]V
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.Волтметърът показва пад на напрежението върху лампата 
[image: image40.wmf]V
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, а амперметърът показва 
[image: image41.wmf]mA
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 ток във веригата.Определете вътрешното съпротивление на батерията.

4) Работата за преместване на заряд –3C от положителния до отрицателния полюс на една батерия е –24J.Колко е ЕДН на батерията?

5) Към източник на ЕДН 12V и вътрешно съпротивление 
[image: image42.wmf]W

3

 е включен товар 
[image: image43.wmf]W
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.Колко е токът във веригата?

6) Разполагате с батерия с ЕДН 
[image: image44.wmf]V
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,а ви е необходимо захранване 
[image: image45.wmf]V
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.Как трябва да се свържат два резистора и какво трябва да е отношението на техните съпротивления,за да получите необходимия ви делител на напрежение?

7) Да се намерят стойностите 
[image: image46.wmf]1
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 и 
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R

 на две съпротивления,свързани във верига с ЕДН 
[image: image48.wmf]V
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,ако: токът,който протича във веригата,когато са свързани последователно е 
[image: image49.wmf]A
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,а,когато са свързани успоредно е 
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8) При свързване на съпротивление 
[image: image51.wmf]W
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 към полюсите на източник на ЕДН,напрежението върху него е
[image: image52.wmf]V
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,а при свързване на съпротивление 
[image: image53.wmf]W
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,падът е 
[image: image54.wmf]V
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.Колко е вътрешното съпротивление на източника?
4.Работа и мощност на електрическия ток.Закон на Джаул-Ленц.

1) Напишете формулите за работата и мощността на постоянен ток.Пояснете участващите величини и техните мерни единици.

2) За какво може да се използва мощността на тока?Формулирайте закона на Джаул-Ленц.

3) За пренасяне на заряд 
[image: image55.wmf]C
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 по проводник със съпротивление 
[image: image56.wmf]W
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 е извършена работа 
[image: image57.wmf]J
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.Определете времето,за което е пренесен зарядът.
4) Ток с големина 
[image: image58.wmf]A
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 протича по проводник с дължина 
[image: image59.wmf]m
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,напречно сечение 
[image: image60.wmf]2
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 и специфично съпротивление 
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.Какво количество топлина се отделя в проводника за време 
[image: image62.wmf]s
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5) Токът през съпротивление 
[image: image63.wmf]W
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 се иизменя по закона 
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.Изчислете количеството топлина,което се отделя в съпротивлението в интервала време от 
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6) Електрическа верига (украшение за елха) се състои от малки лампички с мощност 
[image: image68.wmf]W
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 всяка,които са свързани последователно.Лампите са разчетени за работа при ток 
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.Колко лампи трябва да свържем,за да не изгорят,ако веригата се захранва с напрежение 
[image: image70.wmf]V
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7) Батерия има ЕДН 
[image: image71.wmf]V
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 и вътрешно съпротивление 
[image: image72.wmf]W
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.Колко такива батерии трябва да се свържат последователно,за да се захрани лампа с мощност 
[image: image73.wmf]W
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,разчетена за работа при напрежение 
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8) Две съпротивления са изработени от медна жица,имат еднакви напречни сечения,а дължината на първото е два пъти по-голяма от това на второто.Сравнете топлинната мощност,която се отделя от всяко от тях ,в два случая: а)съпротивленията са успоредно свързани и са включени към източник на постянно напрежение; б)съпротивленията са последователно свързани и са включени към източник на постоянно напрежение.
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